Association de systéemes centrés

. Introduction :

On considére un syst.opt composé de différents éléments (des dioptres et des lentilles) séparant
des milieux d'indices différents.

En considérant chaque élément comme un systéme centré, on peut grace aux formules
d'association, déterminer un syst.centré équivalent a I'ensemble du systéeme.

Exemple :

On peut déterminer le syst.centré équivalent a I'oeil pourtant constitué d'une cornée, d'un
cristallin, séparant l'air et les différentes humeurs.

Il. Schéma de principe :
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Si I'ensemble est assimilable a un syst.centré alors un rayon incident // a I'axe ressort en passant
ou semblant provenir de F'

[H'] doit-étre a l'intersection du rayon incident et du rayon émergeant.
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11l. Détermination de la dist.focale image de I'ensemble :

Sur un schéma simplifié :
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IV. Systéme équivalent :
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V. Applications :

1. Lentilles épaisses :

On consideére une lentille composée de 2 dioptres sphériques, l'indice du verre est 1,5.

-S1IC1 =4 cm
-$2C2 = -10 cm
-S1S2 = 2 cm

*Représentez sans échelle la lentille dans I'approximation de GAUSS. Précisez les indices n, N, n'
*Définir les 2 systémes centrés et la position de H1,H'1,H2,H'2.

*Calculez D1 et D2.
*Calculez D la vergence de la lentille en justifiant la valeur de « e ».
*Calculez STH et S2H'.

*Calculez HH', f et f'.
*Représentez a l'échelle la lentille et placez le systeme équivalent.

Su |
3
C J

l |
G CH AR
2 thszp’ S /ixﬁam Jlﬂuv\wi.m

o

* fw spkermas cebnen penk lon
(i, 13 et nespectinement (i) ek (2] ok comfondun anec Lo
Novernek  den d\l.a’[\b\&'im'

* DA: m A — DU = A:s'i ___~>'T.>.A:: e_l_i—:?. —_— DJ\‘— AZ,3§'

SaCa o,0u o004
Dz o A-m ﬂ>’x>q,_; ‘A_:__A,,'_E) — Do = ~€,.'.§_- ’>’D“A = 53
S.C2 'CD/""‘,:> -0, A
* ol
e. = %J%z %ﬂ" mrleE AL éu_QQDt\&N\A .
e =z 0,02 m. _~
T DaarDry - & . Da L2,
™~

Do A2 SH+S -@9&)- A2S .S
\A S

Dz AE6b6F 3.

¥ EZT . E—— — S :
Sald ek S HiHz e x M x D2 Hobd's -« x O w M
N = N D
S - o T 5 W .-ooued &S
e} H = HAH:O,OZ _:_Aﬂ_ ,:2.. 7 - (]
H‘AH ’.415 )gw"64666?‘ Vi(% u/‘éf‘é\é"}
De W'z H'ZH' —_—
Hetl'- S2W - - 00,0035 ™.

HiH - 34 H - 00033 ™.

$/9



Lentille épaisse :
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H. Delincakion de CHAGLES.
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2. Le Hublot :
Le Hublot.

On considere un hublot de sous-marin constitué par deux dioptres sphériques.
L’indice de I'eau est 1,33, I'indice du hublot est 1,6, dans le sous marin I'indice de

I'air est 1.

En vous appuyant sur la figure proposée, réalisez les mesures nécessaires pour

répondre aux questions suivantes.

Premiére partie :

On cherche a déterminer le systeme centré équivalent au hublot.

Déterminer la vergence du premier dioptre D;
En déduire les distances focales f; et ;.
Déterminer la vergence du deuxieme dioptre D,
En déduire les distances focales /> et /7.

U1 IR

A Taide des formules d’association de systémes centrés, déterminer D, HF
H'F ,HH,H,H

Deuxiéme partie.

Sur la feuille de construction, déterminer graphiquement la position des éléments
cardinaux du hublot. Comparer aux positions théoriques trouvées dans la premiére

partie.

Troisiéme partie.

On observe du sous-marin un requin (A) placé a 1 metre du hublot (H;4 = — 1 m.).

’

5 %% : - Dioptre1 Dioptre 2
On considere la chaine d’image : A - A’y —

1. Déterminer H'; A",

2. Déterminer H',A’

Le hublot
On considere maintenant la chaine A ——— A’ , ou le hublot a été déterminé dans la

premiere partie

3. Déterminer H'A’

4. En déduire H';A’. Comparer a la valeur trouvée en 2.
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